. Melyik reakcié egyensitilyi allapota nem valtozik, ha az egyenstlyi gazelegy
térfogatat a felére csokkentjiik?

A) N2(g) + 3 Hz(g) ¥=2 NH3(q)

B) 2 SO»(g) + O2(g) = 2 SO3(g)

C) 2 NO(g) + O2(g) =2NO2(g)

D) CO(g) + H20(g) == CO2(g) + H2(q)

E) C2Hs(g) <= C2Ha(g) + H2(g)

Gazfazisa, dinamikus egyensiilyi allapotban 1évé rendszerben kémiai reakcio
megy végbe. A reakcio (az atalakulas iranyaba) exoterm, nem jar
anyagmennyiség valtozassal. Ekkor:

A) az egyensulyi koncentraciok nem valtoznak, ha allando térfogat esetén valtozik a
hémérséklet.

B) az egyensulyi koncentracidaranyok nem valtoznak, ha valtoztatjuk az egyensulyi
0ssznyomast.

C) az egyensulyi koncentraciok nem valtoznak, ha valtoztatjuk a kiindulasi anyagok
D) az egyensulyi koncentraciok a felére csokkenek, ha a rendszer térfogatat a felére
csokkentjiik.

E) az egyensulyi 0ssznyomds nem valtozik, ha a rendszer térfogatat csokkentjiik.

. Melyik allitas hibas az egyensiulyra vezet6é kémiai reakciok egyensulyi allapotara?
A) A reakcidtérben két ellentétes iranyu folyamat megy végbe.

B) Az ellentétes irdnyu reakcidk sebessége megegyezik.

C) A reakcidelegyben a kiindulési anyagok és a termékek egyarant megtalalhatok.

D) A reagéld anyagok és a termékek koncentracidja mindig megegyezik

egymassal.

E) A reakcioelegyben az egyes anyagok koncentracioi nem valtoznak.

. Az ammonia elemeire torténd bomlasakor az egyensilyi elegyben kétszer annyi
az ammoniamolekulak szama, mint a hidrogénmolekulak szama. A bemért
ammonia hany szazaléka alakult at?

A) 40%-a

B) 33%-a

C) 30%-a

D) 25%-a

E) 20%-a

. Melyik egyensulyi folyamat tolddik el a termékek keletkezésének iranyaba a
nyomas csokkentésével? Minden reakcioban résztvevo anyag gaz halmazallapotu.
A) CeH1z ¥=CeHs + 3 H

B) Hz + I,<= 2 HI

C) 2SO, + 0% 2 SO3

D) CO + H20 ¥=CO; + H>

E) 2 NO= N0

. Melyik sor tartalmaz csak olyan egyensilyi allapotot befolyasolo tényezoket,
amelyek alkalmazasaval a

COa(g) + Hi(g) == CO(g) + H:O(g) ArH =+41 kJ/mol egvensilyra vezetd reakcioban
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a szén-monoxid mennyiségét novelni lehet az egyenstlyi gazelegyben?

A) A nyomas ¢s a homérséklet emelése, valamint a hidrogén tovabbi adagolasa.
B) A nyomas ¢és a hdmérséklet emelése, valamint a hidrogén elvezetése.

C) A homérséklet emelése, valamint a hidrogén tovabbi adagolésa.

D) A hémérséklet emelése, valamint a hidrogén elvezetése.

E) A hémérséklet emelése, valamint a nyomas csokkentése.

Melyik allitas igaz?

A) A homérséklet novelésével egy kémiai reakcid sebessége exoterm reakciok
esetében csOkken, endoterm reakciok esetében no.

B) A katalizatorok csokkentik a reakcidk sebességét.

C) A katalizatorok nem befolyasoljak a reakciok sebességét, katalizatorok jelenlétében
mas termékek keletkeznek.

D) A katalizatorok endoterm reakciok esetén csokkentik a reakciohot.

E) A kémiai reakciok sebessége a hdmérséklet emelésével mindig nd.

Melyik allitas helyes?

A) A reakcidsebesség fiiggetlen a reagdlod anyagok mindségétdl, csak azok
koncentraciojatol fiigg.

B) Exoterm ¢és endoterm folyamatok esetén is jellemz6, hogy a hdmérséklet
novelésével nd a reakcidsebesség.

C) Katalizator hatasara az atalakulas sebessége nd, ami az egyensulyi reakciot a
termékképzddés iranyaba tolja el.

D) A katalizator a kémiai reakcidkban nem vesz részt, azokat csak gyorsitja.

E) A katalizator az aktivalasi energiat €és a reakciohdt egyarant csokkenti.

Hess-tételébdl kovetkezik, hogy...

A) az exoterm reakciok a homérséklet emelésével lassulnak.

B) a reakciohdt nem befolyésolja az adott kémiai atalakulés aktivalasi energiaja.
C) a reakciohd mindig egy mol termékre vonatkozik.

D) a katalizator nem befolyasolja az egyenstlyban kialakul6 koncentracio-
viszonyokat.

E) a katalizator csokkenti az aktivalasi energiat.

Hess tétele értelmében...

A) egy kémiai reakcid soran a reagald anyagok 0sszes kotése felszakad, és a termékek
Osszes kotése ezutan jon létre.

B) a 25 °C-on, standard nyomason stabilis allapotu elemek képzddéshdje 0 kJ/mol.

C) a termékek energiaszintje mindig alacsonyabb, mint a kiindulasi anyagoké.

D) a reakciohd fiiggetlen a kiindulasi anyagok és a termékek halmazallapotétol.

E) a reakcioh6t egyértelmiien meghatarozza a kiinduldsi anyagok és a termékek
energiaszintje.

Melyik allitas igaz a kovetkezo termokémiai egyenletet tekintve:
2 CoHe(g) + 7 O2(g) =4 CO2(g) + 6 H2O(g) ArH = -2858 kJ/mol

1 mol etan elégetésekor...

A) 1429 kJ h6 nyelddik el.
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B) 2858 kJ ho nyelddik el.
C) 5916 kJ hé nyelddik el.
D) 1429 kJ ho szabadul fel.
E) 2858 kJ h6 szabadul fel.

A Kkalcium- és fluoridionok hidratacios energiainak ésszege —2622 kJ/mol,
oldashdje vizben —11 kJ/mol. Mekkora a racsenergiaja?

A) 2589 kJ/mol

B) 2611 kJ/mol

C) 2633 kJ/mol

D) 3332 kJ/mol

E) 2822 kJ/mol

A gaz-halmazallapotu nitrogén-monoxid képzédéshdje 90 kJ/mol. A nitrogén
molekuldban a kotési energia 970 kJ/mol, az oxigénmolekulaban pedig 500
kJ/mol. Mekkora a kotési energia a nitrogén-monoxid molekulajaban?

A) 1380 kJ/mol

B) 1290 kJ/mol

C) 690 kJ/mol

D) 645 kJ/mol

E) 180 kJ/mol

Endoterm kémiai reakcio soran katalizatort alkalmazunk. Ekkor:

A) a reakcio6 sebessége nem valtozik, mikozben az aktivalasi energia csokken.

B) megfeleld katalizator alkalmazasdval a reakcio exotermmé tehetd.

C) egyensulyra vezet6 reakcid esetén az egyensulyi koncentracidok exoterm iranyba
tolodnak.

D) egyensulyra vezet0 reakcid esetén az egyensulyi koncentraciok endoterm iranyba
tolodnak.

E) az egységnyi 1d0 alatt végbemend kémiai reakciok (a ,,hasznos tlitkozések™) sza-
ma megno.

Az alabbiak koziil melyik folyamat minden esetben exoterm?
A) Szublimacio

B) Egés

C) Oldas

D) Olvadas

E) Kationok képzddése szabad atomokbol

Melyik sor tartalmaz kizarélag endoterm folyamatokat?
A) atomokbdl ionok képzddése, kitésfelszakitas molekuldkban
B) szublimécio, fagyas

C) parolgas, olvadas

D) hidratécio, disszociacio

E) oldddas, olvadas

Melyik az a sor, amely energiavaltozas szempontjabol minden esetben azonos
elgjelii folyamatokat tartalmaz?



18.

19.

20.

21.

A) Oldodas, fagyas, hidratacio.

B) Oldodas, hidratacio, kristalykivalas.
C) Parolgas, fagyas, lecsapodas.

D) Olvadas, szublimaci6, hidratacio.
E) Parolgés, olvadas, szublimacid.

Melyik allitas hibas?

A) Az endoterm reakciok sebessége nd, ha noveljiik a hdmérsékletet.

B) Az olvadashd pozitiv, ha a hidratacios energia abszolut értéke nagyobb, mint a
racsenergia abszolut értéke.

C) A reakcioh6 eldjele lehet pozitiv és negativ is.

D) Az égés mindig exoterm reakcio.

E) Egy kémiai reakcio megallapodas szerint endoterm, ha az energia befektetéssel jar.

Melyik allitas hamis?

A) A reakcidsebesség exoterm ¢és endoterm reakcidk esetében is n6 a hdmérséklet
novelésével.

B) A2S0: (g) + O2 (g) = 2 SO3(g) egyensulyi folyamat a nyomas novelésével
(alland6 hémérsekleten) a felsd nyil irdnydba tolodik el.

C) A katalizatorok novelik a reakciosebességet. A reakcio lejatszodasaval a
katalizatort valtozatlanul visszakapjuk.

D) Az olddédas endoterm, ha az oldott anyag racsenergiajanak abszolut értéke kisebb,
mint a hidrataciés energia abszolut értéke.

E) A képzodésho lehet pozitiv és negativ eldjeld is.

Melyik sor tartalmaz kizarélag endoterm atalakulasokat?

A) Anion keletkezése atomjabol, fagyas, egyesiilés.

B) Anion keletkezése atomjabol, parolgas, disszociacio.

C) Anion keletkezése atomjabol, lecsapodas, égés.

D) Kation keletkezése atomjabol, szubliméacid, vizbontas.

E) Kation keletkezése atomjabdl, ionvegyiilet oldasa vizben, bomlas.

A

CHa(g) + H20(g) = CO(g) + 3 Ha(g) A-H =206 kJ/mol
reakcid egyenstlya egyértelmiien a felsd nyil irdnyaba tolhat6 el...
A) anyomas novelésével és hidrogén adagolasaval.

B) metan hozzdadésaval és hiitéssel.

C) a nyomas csokkentésével és vizgdz elvezetésével.

D) katalizator alkalmazésaval és hiitéssel.

E) szén-monoxid elvezetésével és melegitéssel.

22.

Melyik reakci6 egyensulyi allapota nem valtozik, ha az egyensilyi gazelegy
térfogatat alland6 hémérsékleten a kétszeresére noveljiik?

A) 2 NOBr(g) =2 NO(g) + Br2(g)

B) 4 PHi(g) =Pa(g) + 6 Ha(g)

C) 2 NO2(g) =N204(g)

D) 2 NH3(g) =Na(g) + 3 Ha(g)

E) CO(g) + H2O(g) = CO2(g) + Ha(g)
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Melyik az a megallapitas, amely mindig igaz?

A) A héomérséklet emelésével az exoterm kémiai reakciok sebessége no.
B) Az endoterm reakcidok aktivalasi energiaja nagy.

D) Az ionvegyliletek oldhatdsaga melegitéssel nd.

E) A gézok vizben valo6 oldasa endoterm folyamat.

Melyik helytelen megallapitas a katalizator miikodésével kapcsolatban?
A) Gyorsitja az adott kémiai reakciot.

B) Kisebb aktivalasi energiaji utat nyit meg.

C) Ugy vesz részt a reakcioban, hogy a végén eredeti allapotaban marad vissza.
D) A megfordithaté kémiai reakciokat mindkét irdnyban gyorsitja.

crer

egyensulyi allando értékét nem befolyasolja.

A 2 NO(g) + 2 Hz(g) = N2(g) + 2 H20(g) reakcio sebességi egyenlete:
v=Kk-[NOJ? -[H]

Hogyan valtozik a reakcio sebessége, ha valtozatlan hémérsékleten felére
csokkentjiik a reakciotér térfogatat?

A) Kétszeresére no.

B) Haromszoroséara nd.

C) Négyszeresére no.

D) Hatszorosara nd.

E) Nyolcszorosara nd.

Milyen hatéssal van a katalizator alkalmazasa a N2(g) + 3 Hz(g) = 2NH3(g)
reakcio egyes jellemzéire?

A) Az egyenstlyi allando és az ammoniaképzddés sebessége nd, a reakciohd
valtozatlan marad.

B) Az egyensulyi allando6 és a reakciohd valtozatlan marad, az ammoniaképzddés
sebessége no.

C) Az egyenstlyi allando és a reakciohd csokken, az ammoniaképzddés sebessége nd.
D) Az egyensulyi allando €és az ammoniaképzddés sebessége nd, a reakciohd csokken.
E) Az egyensulyi allando, az ammoniaképzddés sebessége €s a reakciohd egyarant
valtozatlan marad.

A kovetkezo egyensulyi folyamatra vonatkozo allitasok koziil melyik hibatlan?
CeH12(g) = CsHe(g) + 3 Hz(g) AH =+ 210 kJ/mol

crer

az egyensulyt.

B) A nyomads ndvelése és a hdmérséklet emelése is jobbra tolja el az egyensulyt.

C) A nyomas ndvelése gyorsitja a reakciot €s jobbra tolja el az egyensulyt.

D) A hémérséklet emelése ndveli a reakcidsebességet, és jobbra tolja el az egyensulyt.
E) A katalizator alkalmazésa gyorsitja a reakciot €s jobbra tolja el az egyensulyt.

Melyik sor tartalmaz kizarolag endoterm atalakulasokat?
A) Parolgas, vizben val6 oldodés, fagyas
B) Anion képzddése atombol, vizben vald oldodas, lecsapddas



C) Anion képzddése atombdl, fagyas, parolgas
D) Kation képzddése atombdl, szublimacid, parolgas
E) Kation képzddése atombol, fagyas, szublimacio



